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 CADERNO DE QUESTÕES - 01 - PROFESSOR PEDAGOGO 

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 Você recebeu do fiscal o seguinte material: 

1 CADERNO DE QUESTÕES com o enunciado das 50 (cinquenta) questões de múltipla 

escolha, sem repetição; nele há também, um espaço em folha para rascunho; 

• Não serão permitidas consultas a quaisquer materiais, uso de telefone celular ou 

outros aparelhos eletrônicos. 

2 CARTÃO-RESPOSTA destinado às respostas das questões da prova: 

• Verifique se este material está em ordem e com seu nome impresso, assine e marque 

a digital nos locais indicados. Caso haja divergência em seus dados notifique 

IMEDIATAMENTE o fiscal. 

• Após a conferência, o candidato deverá assinar no espaço próprio do CARTÃO-

RESPOSTA, a caneta esferográfica exclusivamente preta, devendo, também, 

obrigatoriamente assinalar e marcar a digital no espaço próprio, o gabarito 

correspondente à sua prova. 

• No CARTÃO-RESPOSTA, a marcação das letras, correspondentes às respostas certas 

deverão ser feitas com o preenchimento completo do círculo: 

 

 

Tenha muita ATENÇÃO e CUIDADO com o CARTÃO-RESPOSTA, pois ele não será 

substituído,  

• Para cada uma das questões objetivas, são apresentadas 5 alternativas classificadas 

com as letras (A), (B), (C), (D) e (E); Só uma corresponde adequadamente ao quesito 

proposto. 

Você só deve marcar UMA RESPOSTA: a marcação em mais de uma alternativa anula 

a questão. MESMO QUE UMA DAS RESPOSTAS ESTEJA CORRETA. 

• Os rascunhos e as marcações assinaladas no Caderno de Questões NÃO SERÃO 

LEVADOS EM CONTA. 

• Quando terminar, entregar ao fiscal O CARTÃO-RESPOSTA.  

• O candidato somente poderá retirar-se da sala após haver transcorrido, no mínimo, 

2h30min horas e trinta minutos do início da prova, levando consigo, somente, o 

CADERNO DE QUESTÕES após 3h00min (três) horas. 

• O tempo disponível para esta prova de questões objetivas é de 3:45min (três) horas e 

(quarenta e cinco) minutos, incluindo o tempo de preenchimento do cartão resposta. 

• Os três últimos candidatos de cada sala só poderão ser liberados juntos, após a 

assinatura da ata de sala. 

• O candidato, ao terminar a prova, deverá retirar-se imediatamente do 

estabelecimento de ensino, não podendo permanecer nas dependências deste, bem 

como não poderá utilizar os sanitários ou bebedouros. 

 
A 

 
B 

 
D 

  
E 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Observe a placa e as afirmações abaixo.  

 
Disponível em: 
https://www.naotemcrase.com/2014/10/contr
uir-as-margens-de.html Acesso em jan, 
2024.  
 
I. Existem erros, em relação à norma-culta, 
na placa.  
II. A ausência do acento indicativo de crase 
altera o sentido da placa.  
III. A presença do acento indicativo de crase 
denotaria uma expressão adverbial feminina.  
IV. A placa refere-se à construção das 
margens da rodovia somente.  
V. É possível inferir dois significados 
distintos à placa.  
 
1) Selecione a alternativa que apresenta a 
opção correta.  
a) I, II, III e IV estão corretas, somente. 
b) II e IV estão corretas, somente. 
c) I, II, III e V estão corretas, somente. 
d) I, III e V estão incorretas, somente 
e) III, IV e V estão incorretas, somente.  
 
2) Assinale a alternativa em que todas as 
palavras devem ser acentuadas pela mesma 
regra.  
a) Maquina; floresta; janela; dental; cafe. 
b) Lotus; virus; rotulo; fe; Fabiana.  
c) Saude; faisca; jacare; caderno; livro.  
d) Pantano; arquetipo; ingreme; exodo; 
penalti. 
e) Porem; ambar; aureola; fossil; biologo.  
 
Leia os dois trechos das canções abaixo e 
responda às questões 03 e 04.  

I. "Chico, se tu me quiseres 
Sou dessas mulheres de se apaixonar 
Pode fazer a sua fumaça 
O Bar da Cachaça 
Vai ser nosso lar." (SONZA, L. 2023) 
 
II. "Se eu não te amasse tanto assim,  
Talvez perdesse os sonhos 
Dentro de mim 
E vivesse na escuridão" (SANGALO, I. 1999) 
 
3) É possível afirmar que as duas canções 
apresentam: 
a) Oração subordinada adverbial temporal. 
b) Oração subordinada substantiva 
condicional.  
c) Oração subordinada adverbial causal.  
d) Oração subordinada adverbial 
condicional.  
e) Oração subordinada adverbial 
concessiva.  
 
4) As formas verbais "quiseres" e "amasse" 
estão conjugadas, respectivamente: 
a) No futuro do presente do indicativo e no 
pretérito perfeito do indicativo.  
b) No futuro do subjuntivo e no pretérito 
imperfeito do subjuntivo.  
c) No futuro do presente do indicativo e no 
pretérito mais-que-perfeito do indicativo.  
d) No presente do subjuntivo e no pretérito 
imperfeito do indicativo.  
e) No presente do indicativo e no futuro do 
pretérito do indicativo.  
 
Leia as frases abaixo.  
I. Eduardo pediu dinheiro emprestado à Ana, 
mas ela não o emprestou.  
II. Renato foi promovido em seu emprego. 
Portanto, ele aumentará a sua renda 
familiar.  
III. Acordou. Tomou banho. Tomou café. 
Vestiu-se.  
 
5) Selecione a alternativa que apresenta a 
classificação sintática das orações acima, 
respectivamente.  
a) Oração coordenada sindética adversativa; 
oração coordenada sindética explicativa; 
oração coordenada sindética assindética. 
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b) Oração coordenada sindética aditiva; 
oração coordenada sindética conclusiva; 
oração coordenada sindética adversativa.  
c) Oração coordenada sindética adversativa; 
oração coordenada sindética alternativa; 
oração coordenada sindética assindética.  
d) Oração coordenada sindética adversativa; 
oração coordenada sindética conclusiva; 
oração coordenada assindética. 
e) Oração coordenada sindética adversativa; 
oração coordenada sindética explicativa; 
oração coordenada assindética. 
 
Observe o cartum abaixo e responda à 
questão 06. 

 
Disponível em: 
https://www.todoestudo.com.br/portugues/ 
Acesso jan, 2024.  
6) As figuras de linguagem são recursos 
estilísticos utilizados em diversos contextos 
comunicacionais. No cartum, é possível 
perceber o uso de qual figura de linguagem? 
a) Hipérbole.  
b) Hipérbato.  
c) Eufemismo.  
d) Gradação.  
e) Comparação.  
 
7) Selecione a alternativa em que o termo 
entre parênteses pode substituir o termo 
sublinhado sem alteração de sentido.  
a) Como estava calor, resolvemos ampliar a 
visita à praia. (Porque) 
b) Conforme estabelecido em lei, o servidor 
público terá estabilidade financeira. (Ou) 
c) Estudo bastante, a fim de conseguir 
assegurar uma vida confortável e tranquila. 
(Enquanto) 
d) Quando chegar de viagem, avise-me. (À 
medida que) 

e) Apesar de gostar muito de animais, não 
tenho nenhum pet. (De forma que) 
 
8) As funções da linguagem são formas de 
estabelecer a comunicação de acordo com 
as intenções do enunciador. Selecione a 
alternativa que apresenta um exemplo do 
uso da função fática no cotidiano.  
a) Quando uma pessoa escreve uma carta 
de amor ao namorado(a).  
b) Quando uma pessoa atende o telefone e 
diz "alô". 
c) Quando um repórter anuncia uma 
tragédia.  
d) Quando um professor de língua 
portuguesa utiliza sinônimos.  
e) Quando um poeta escreve um soneto 
ABBA/ ABBA/ CDE/ CDE.  
 
Leia o texto abaixo e responda às questões 
09 e 10.  
"Para início de conversa, com o intuito de 
compreendermos, de forma mais ampla, a 
instalação do modernismo no Brasil, 
marcado por um processo de choque e de 
descoberta da cultura brasileira, faz-se 
necessário contextualizarmos o que se 
passava no Brasil durante o início da década 
de 1920. Há uma convergência de 
acontecimentos que se interligavam no ano 
de 1922: a fundação do Partido Comunista 
do Brasil (PCB), a revolta tenentista do Forte 
de Copacabana e a Semana de Arte 
Moderna. Esses movimentos são sintomas 
da necessidade de se repensar o Brasil após 
a Primeira Guerra Mundial. 
É neste período que os artistas buscavam 
novas formas de expressão. O movimento 
futurista do italiano Filippo Tomaso Marinetti 
exaltava a vida moderna, sons de fábricas, 
máquinas, velocidade. Já o expressionismo 
desprezava os conceitos de belo e feio, 
deformando o real. O cubismo valorizava as 
formas geométricas e os objetos em seus 
múltiplos ângulos. O surrealismo defendia a 
arte produzida pelo inconsciente. O 
dadaísmo, a mais radical das tendências 
modernistas, revelava a total falta de 
perspectiva diante da guerra, negava o 
passado, o presente e o futuro. Era contra 
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teorias, ordenações lógicas, desprezando, 
inclusive, o próprio público. 
Os artistas brasileiros, extasiados por essas 
ideias das vanguardas que agitavam a 
Europa em guerra, optaram por descobrir o 
Brasil a partir de uma concepção 
revolucionária de arte, com orientação 
eminentemente crítica, o que causou um 
intenso impacto na esfera cultural, uma vez 
que o cenário literário ainda era marcado 
pela estética parnasiana, de poemas 
metrificados e rimados. Assim, entre nós, 
vivia-se nostalgicamente a “novidade” do 
ultrapassado." 
Disponível em: 
https://cesad.ufs.br/ORBI/public/uploadCatal
ago/14183509042014Temas_de_Historia_d
o_Brasil_Contemporaneo_Aula_6.pdf 
Acesso em jan, 2024.  
 
9) De acordo com o texto, é possível afirmar 
que os autores brasileiros: 
a) Rejeitaram os movimentos de vanguarda, 
pois defendiam uma arte nacional.  
b) Copiaram os ideais de vanguarda 
europeus, mas não os aplicaram na arte 
nacional.  
c) Inspiraram-se nas ideias de vanguarda 
para produção da arte nacional.  
d) Recusaram as vanguardas europeias, 
pois a estética brasileira era parnasianista.  
e) Menosprezaram os movimentos de 
vanguarda europeus, pois valorizavam mais 
a arte nacional.  
 
Observe o quadro "O Mamoeiro", de Tarsila 
do Amaral.  

 
Disponível em: 
https://artefontedeconhecimento.blogspot.co
m/2012/05/o-mamoeiro-1925-tarsila-do-
amaral.html1 Acesso em jan, 2024.  
 
10) A partir das informações do texto e da 
observação do quadro, é possível afirmar a 
predominância de qual movimento moderno 
na obra “O Mamoeiro”? 
a) Futurismo.  
b) Expressionismo.  
c) Cubismo.  
d) Surrealismo.  
e) Vanguardismo. 
 

CONHECIMENTOS GERAIS E 
ATUALIDADES 

11) Durante o período de pandemia do 

COVID-19 muito se falou sobre O.M.S 

(Organização Mundial da Saúde). Sabemos 

que a O.M.S é uma agência especializada 

em saúde fundada em 1948 e subordinada a 

O.N.U (Organização das Nações Unidas). 

Sobre a O.N.U pode-se afirmar que: 

I - Os objetivos da O.N.U giram em torno da 

promoção da paz entre as nações; 

II – Deliberam sobre questões concernente à 

segurança, diplomacia e cooperação 

internacional; 

III – Erradicar a pobreza do mundo; 

IV – Derrotar mercenários e grupos 

paramilitares que aterrorizam as minorias; 
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V – Proteção militar aos países árabes 

contra as investidas americanas. 

Julgue as afirmativas e assinale a alternativa 

que apresenta somente os itens corretos: 

a) I, apenas. 

b) III, apenas. 

c) I e II, apenas. 

d) III, IV e V, apenas. 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

12) O Brasil é o resultado de uma integração 

cultural que se iniciou no período de 

colonização. Sobre essa integração cultural 

podemos afirmar que: 

I - Temos apenas descendência portuguesa.  

II - Os indígenas não participaram da 

miscigenação cultural no Brasil. 

III – Participaram da integração cultural 

brasileira o indígena, o colonizador 

português, os negros africanos e imigrantes; 

IV – Os negros africanos e imigrantes vieram 

após o término da integração cultural 

brasileira. 

Julgue as afirmativas e assinale a alternativa 

que apresenta somente os itens corretos: 

a) I e II, apenas. 

b) III, apenas. 

c) II e III, apenas. 

d) IV, apenas. 

e) I, apenas 

 

13) Entre o período da descoberta e a 

colonização do Brasil, o país teve outros 

nomes antes de se chegar ao nome que é 

usado atualmente. Qual alternativa 

corresponde ao nome que o Brasil já teve?  

a) Pindorama. 

b) Terra dos Índios. 

c) Porto Seguro. 

d) Terra do Pau-Brasil. 

e) Santa Cruz de Cabrália. 

 

14) A Independência do Brasil foi um 

processo histórico de separação entre o 

Reino do Brasil e Portugal. Um fato 

importante aconteceu no dia 9 janeiro de 

1822. Data em que D. Pedro I decidiu 

permanecer no Brasil. Decisão essa que foi 

tomada durante uma audiência do Senado 

com a célebre frase: “Se é para o bem de 

todos e a felicidade geral da nação, estou 

pronto! Digam ao povo que fico!”. Esse dia 

ficou conhecido na história como?  

a) Dia do Fico. 

b) Dia da Proclamação da Independência. 

c) Dia do Adeus Portugal. 

d) Dia da partida de D. João VI. 

e) Dia da Vitória. 

 

15) Em 13 de maio de 1.888, foi aprovada a 

Lei Áurea no Brasil. Essa Lei determinava a 

abolição da escravatura no Brasil, 

garantindo a libertação de mais de 700 mil 

escravizados no país. Quem assinou essa 

lei? 

a) D. Pedro I. 

b) D. Pedro II. 

c) Princesa Isabel. 

d) Princesa Leopoldina. 

e) Pedro de Alcântara.  

 

16) Antônio Francisco Lisboa, mais 

conhecido como Aleijadinho foi um 

importante escultor, entalhador e arquiteto 

brasileiro no período colonial. Ele é 

considerado um dos maiores representantes 

da arte barroca no Brasil. Sobre a arte 

barroca no Brasil colonial podemos afirmar 

que: 

I – Estilo barroco valoriza os detalhes; 

II – Estilo barroco tem como característica a 

obscuridade, complexidade e sensualismo; 

III – Estilo barroco tem preferência pelas 

curvas e contornos e determinadas figuras 

geométricas; 

IV – Estilo barroco não se importa com a 

iluminação e jogo de luzes; 

Julgue as afirmativas e assinale a alternativa 

que apresenta somente os itens corretos: 

a) I, apenas. 
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b) II, apenas. 

c) III e IV, apenas. 

d) I, II e III, apenas 

e) II e III, apenas. 

 

17) Entre os dias 20 de outubro e 5 de 

novembro de 2023 aconteceram os Jogos 

Pan Americano 2023 em Santiago no Chile. 

Um evento que contou com 6.909 atletas e 

foi o melhor resultado do Brasil na história 

dos jogos. Com um total de 205 de 

medalhas, sendo 66 medalhas de ouro, o 

Brasil terminou em segundo lugar na 

classificação geral. Qual foi a modalidade 

esportiva brasileira que ganhou a primeira 

medalha de ouro na competição abrindo 

caminho para esse excelente resultado da 

delegação brasileira? 

a) Natação. 

b) Judô. 

c) Futebol. 

d) Skate. 

e) Ginástica olímpica. 

 

18) O Brasil é o maior país sul-americano e 

o quinto maior em extensão geográfica do 

planeta com 8.514.876 km². O que 

corresponde cerca de 47% da área total da 

América do Sul. Possui 190,7 milhões de 

habitantes, formando o quinto país mais 

populoso do mundo. Sobre o Brasil podemos 

afirmar que: 

I – Brasil possui 26 estados e um Distrito 

Federal; 

II – Brasil possui 27 capitais; 

III – Brasil está dividido em cinco grandes 

regiões. 

IV – Em 2023 o item que o Brasil mais 

exportou foi o milho. 

V – China é o maior comprador de produtos 

brasileiros. 

Julgue as afirmativas e assinale a alternativa 

que apresenta somente os itens corretos: 

a) Todos os itens estão corretos. 

b) I e II, apenas. 

c) III, apenas. 

d) I, II, III e V, apenas. 

e) I, III, IV e V, apenas 

 

19) Linha do Equador é o nome dado à linha 

imaginária traçada na posição horizontal que 

circunda o planeta terra dividindo em dois 

hemisférios: norte e sul. A linha do equador 

corresponde ao paralelo de 0º. Essa linha 

imaginária passa pelo Brasil em quais 

estados? 

a) Amapá, Pará, Roraima e Amazonas. 

b) Maranhão, Pará, Roraima e Amazonas. 

c) Piauí, Maranhão, Pará e Amazonas. 

d) Pará, Roraima e Amazonas. 

e) Piauí, Maranhão, Pará e Roraima. 

 

20) Clara ganhou um cupom de desconto de 

uma determinada loja. Para saber o 

percentual de desconto ela precisa resolver 

o seguinte enigma: “A expressão 1 sobre 10, 

equivale em porcentagem a?” Qual das 

alternativas é a resposta do enigma? 

a) 100% 

b) 10% 

c) 1% 

d) 0,1% 

e) 0,01% 

 

21) Se x+y+z=100 e sabendo que x é igual a 

y e ainda que z é a metade de y. Qual valor 

de y+z? 

a) 60. 

b) 50. 

c) 40. 

d) 30. 

e) 20 

 

22) Três amigos fizeram uma aposta em 

uma loteria. No total jogaram R$ 50,00 reais, 

sendo R$ 15,00, R$ 25,00 e R$ 10,00 o 

valor que cada um deles contribuiu para a 

aposta. Ganharam um prêmio de R$ 

285.640,40. Decidiram dividir o prêmio 
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proporcionalmente ao valor apostado. Qual o 

prêmio do jogador que investiu R$ 15,00? 

a) R$ 5.712,80. 

b) R$ 57.128,08. 

c) R$ 85.692,12. 

d) R$ 74.266,50. 

e) R$ 142.820,20 

 

23) Dois irmãos, José e Maria tem juntos R$ 

100,00 reais. Se Maria tem R$ 90,00 reais a 

mais que José, quanto José tem? 

a) R$ 5 reais. 

b) R$ 10 reais. 

c) R$ 20 reais. 

d) R$ 80 reais. 

e) R$ 95 reais. 

 

24) Um paralelepípedo tem dimensão 6x4x5 

metros. Sabe-se que um cilindro de altura de 

4 metros tem seu volume medindo 20% do 

volume do paralelepípedo. O valor da área 

de uma base do cilindro é?  

a) 3m³. 

b) 4m³. 

c) 6 m³. 

d) 24 m³. 

e) 30 m³. 

 

25) Um computador é formado por vários 

componentes e periféricos. Um desses 

componentes é memória RAM, que tem 

como função: 

a) É a memória de acesso rápido que 

armazena de forma temporária informações 

que precisam ser acessadas de maneira 

rápida pelo sistema operacional. 

b) É uma memória tipo permanente de 

armazenamento usado pelo computador 

para que dados importantes não mudem. 

c) É uma memória virtual usada para 

armazenar temporariamente dados. 

d) É o cérebro da máquina, responsável por 

armazenar e processar informações com 

velocidade. 

e) É uma memória responsável por 

estabelecer a comunicação básica quando o 

computador é iniciado. 

 

26) O computador é formado pelo conjunto 

de peças construídas em torno do seu 

microprocessador. Tais componentes atuam 

em diferentes funções e no final permitirão 

execuções de atividades variadas. Qual das 

alternativas abaixo não é considerado um 

hardware de processamento? 

a) Placa de vídeo. 

b) Placa de áudio. 

c) Memória RAM. 

d) Processador da máquina. 

e) Fonte de energia. 

 

27) Firewall é um dispositivo de segurança 

da rede que monitora o tráfego de rede de 

entrada e saída e decide permitir ou 

bloquear tráfegos específicos de acordo com 

um conjunto definido de regras de 

segurança. O que o firewall não protege? 

a) Firewall não consegue impedir um ataque 

cuja origem seja a rede interna. 

b) Firewall não consegue impedir um ataque 

em massa. 

c) Firewall não impede determinados tipos 

de vírus como malwares e worms. 

d) Firewall não é eficaz na maioria dos 

ataques. 

e) Firewall não funciona sem um antivírus.  

 

28) Um antivírus é um programa de 

computador projetado para proteger seu 

computador ou dispositivo contra um vírus, 

worm ou trojan. Existem vários tipos de 

antivírus, eles podem ser: 

I – Preventivos; 

II – Identificadores; 

III – Descontaminadores; 

IV – Antispam; 

V – Antimalware. 

Julgue as afirmativas e assinale a alternativa 

que apresenta somente os itens corretos: 
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a) I e II, apenas. 

b) II e III, apenas. 

c) I e III, apenas. 

d) I, IV e V, apenas 

e) Todos os itens estão corretos. 

 

29) Quando se instala o sistema operacional 

Windows 10 em um computador, por padrão, 

utiliza-se qual sistema de arquivo? 

a) APFS. 

b) EXT4. 

c) NTFS. 

d) EXT2. 

e) BTRFS. 

 

30) Um navegador web te leva para 

qualquer lugar da internet no mundo. Ele 

obtém informações de outras partes da web 

e exibe em seu computador ou dispositivo 

móvel. Essas informações são transferidas 

usando qual protocolo? 

a) PHP 

b) HTTP. 

c) HTML. 

d) CSS 

e) JavaScript. 

  

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

31) De acordo com a Lei de Diretrizes e 
Bases da Educação, quais são as partes 
que compõem a educação escolar? 
a) Educação básica, formada pelo ensino 
fundamental e ensino médio; e a educação 
superior.  
b) Educação básica, formada pela creche, 
ensino fundamental e ensino médio; e a 
educação superior.  
c) Educação básica, formada pela creche, 
educação infantil, ensino fundamental e 
ensino médio; e a educação superior.  
d) Educação básica, formada pela educação 
infantil, ensino fundamental e ensino médio; 
e a educação superior.  
e) Educação básica, formada pelo ensino 
fundamental anos iniciais, ensino 
fundamental anos finais, ensino médio; e a 
educação superior.  

 
32) Segundo a LDB, selecione a alternativa 
que não apresenta uma das finalidades do 
ensino médio.  
a) A consolidação e o aprofundamento dos 
conhecimentos adquiridos no ensino 
fundamental.  
b) A preparação básica para o trabalho e a 
cidadania do educando. 
c) O aprimoramento do educando como 
pessoa humana.  
d) A compreensão dos fundamentos 
científico-tecnológicos dos processos 
produtivos.  
e) O desenvolvimento da capacidade de 
aprender, tendo como meios básicos o pleno 
domínio da leitura, da escrita e do cálculo.  
 
33) O Plano Nacional da Educação 
estabelece metas a serem cumpridas no 
prazo de vigência do documento. Assinale a 
alternativa que indica uma das referências 
para as metas do PNE. 
a) Instituto Brasileiro de Geografia e 
Estatística (IBGE). 
b) Plano Nacional por Amostra de Domicílios 
(PNAD). 
c) Censo Internacional de Educação (CIE). 
d) Produto Interno Bruto (PIB). 
e) Conselho Regional de Educação e 
Cidadania (CRED).  
 
34) Conforme o segundo parágrafo do artigo 
5º do PNE, qual a periodicidade da 
publicação de estudos para a verificação do 
cumprimento das metas? 
a) Anualmente.  
b) A cada 2 (dois) anos. 
c) A cada 3 (três) anos.  
d) A cada 5 (cinco) anos.  
e) A cada 10 (dez) anos.  
 
35) Segundo a Base Nacional Comum 
Curricular, "A expressão educação pré-
escolar, utilizada no Brasil até a década de 
___________________, expressava o 
entendimento de que a Educação infantil era 
uma etapa anterior, independente e 
preparatória para a escolarização, que só 
teria seu começo no Ensino Fundamental. 
Situava-se, portanto, fora da educação 
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formal" (BRASIL, 2018, p. 35). Assinale a 
alternativa que preenche corretamente a 
lacuna no texto.  
a) 1970. 
b) 1980.  
c) 1990. 
d) 2000.  
e) 2010. 
 
36) Sabe-se, de acordo com a Base 
Nacional Comum Curricular, que o Ensino 
Fundamental é a etapa mais longa da 
Educação Básica (BRASIL, 2018, p. 57). 
Selecione a alternativa que apresenta o 
intervalo de idade dos alunos dessa etapa.  
a) Entre 5 a 18 anos.  
b) Entre 6 a 18 anos.  
c) Entre 6 a 14 anos.  
d) Entre 6 e 12 anos.  
e) Entre 6 a 17 anos.  
 
37) De acordo com o artigo 95º do Estatuto 
da Criança e do Adolescente, marque a 
alternativa que apresenta o poder citado 
como fiscalizador das entidades 
governamentais de atendimento.  
a) Poder Legislativo.  
b) Poder Judiciário.  
c) Poder Executivo.  
d) Conselho Escolar.  
e) Diretoria Escolar.  
 
38) Segundo o artigo 104º do ECA, 
selecione a idade mencionada como 
penalmente inimputável.  
a) Menores de 12 (doze) anos.  
b) Menores de 14 (quatorze) anos.  
c) Menores de 16 (dezesseis) anos.  
d) Menores de 18 (dezoito) anos.  
e) Menores de 21 (vinte e um) anos.  
 
Leia a redação do artigo 47º da Lei Brasileira 
de Inclusão da Pessoa com Deficiência.  
"Em todas as áreas de estacionamento 
aberto ao público, de uso público ou privado 
de uso coletivo e em vias públicas, devem 
ser reservadas vagas próximas aos acessos 
de circulação de pedestres, devidamente 
sinalizadas, para veículos que transportem 
pessoa com deficiência com 

comprometimento de mobilidade, desde que 
devidamente identificados.  
 
39) Selecione a alternativa que, segundo o 
primeiro parágrafo, indica a quantidade de 
vagas a serem reservadas às pessoas com 
deficiência.  
a) 1% (um por cento). 
b) 2% (dois por cento).  
c) 3% (três por cento).  
d) 4% (quatro por cento).  
e) 5% (cinco por cento).  
 
40) Segundo o artigo 5º da Lei Brasileira de 
Inclusão da Pessoa com Deficiência, a 
pessoa com deficiência será protegida de 
toda forma de negligência, discriminação, 
exploração, violência, tortura, crueldade, 
opressão e tratamento desumano ou 
degradante. Selecione a alternativa que não 
apresenta um grupo especialmente 
considerado vulnerável.  
a) Criança com deficiência.  
b) Adolescente com deficiência.  
c) Mulher com deficiência.  
d) Homem com deficiência.  
e) Idoso com deficiência.  
 
41) Quais os dois fatores, segundo os 
Parâmetros Curriculares Nacionais, que 
evidenciavam a grande insatisfação com o 
trabalho realizado pela escola? 
a) A evasão escolar e a metodologia 
tradicional de ensino.  
b) A evasão escolar e a falta de rigor 
acadêmico.  
c) A expansão das oportunidades de 
escolarização e a evasão escolar.  
d) A evasão escolar e os altos níveis de 
repetência. 
e) Os altos níveis de repetência e a 
metodologia tradicional de ensino.  
 
Leia um trecho retirado dos Parâmetros 
Curriculares Nacionais e responda à questão 
42.  
"Nesse modelo, a escola se caracteriza pela 
postura conservadora. O professor é visto 
como a autoridade máxima, um organizador 
de conteúdos e estratégias de ensino e, 
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portanto, o guia exclusivo do processo 
educativo. (BRASIL, 1996, p. 30).  
42) Marque a alternativa que corresponde ao 
tipo de pedagogia a que o trecho se refere. 
a) Pedagogia renovada.  
b) Pedagogia tradicional.  
c) Pedagogia libertadora.  
d) Pedagogia crítico-social dos conteúdos.  
e) Pedagogia Psicogênese.  
 
Leia as proposições abaixo e responda às 
questões 43 e 44.  
I. O bom ensino depende de organizar 
eficientemente as condições estimuladoras, 
de modo a que o aluno saia da situação de 
aprendizagem diferente de como entrou. O 
ensino é um processo de condicionamento 
através das respostas que se quer obter.  
II. As qualidades e capacidades básicas de 
cada ser humano, sua personalidade, seus 
valores, hábitos e crenças, sua forma de 
pensar, suas reações emocionais e mesmo 
sua conduta social já estariam basicamente 
prontas em sua formação final por ocasião 
do nascimento.  
III. O desenvolvimento se dá na interação 
entre organismo e meio e a aquisição de 
conhecimento é um processo construído 
pelo indivíduo durante toda a sua vida.  
Disponível em: 
https://www.reaprendentia.org/teorias-de-
aprendizagem/. Acesso em jan, 2024.  
 
43) As afirmações acima correspondem, 
respectivamente, a quais teorias de 
aprendizagem? 
a) Inatismo, Construtivismo, Interacionismo.  
b) Behaviorismo, Interacionismo; 
Sociointeracionismo. 
c) Behaviorismo, Inatismo, Interacionismo.  
d) Inatismo, Behaviorismo, 
Sociointeracionismo.  
e) Behaviorismo, Construtivismo, 
Sociointeracionismo.  
 
44) Com base nos trechos acima, qual das 
teorias de aprendizagem não depende de 
estímulos externos? 
a) Construtivismo.  
b) Sociointeracionismo.  
c) Behaviorismo.  

d) Inatismo.  
e) Socioconstrutivismo.  
 
45) Para Piaget, dois mecanismos são 
acionados para alcançar um novo estado de 
equilíbrio no Construtivismo. Leia as 
definições abaixo e selecione a alternativa 
que completa correta e respectivamente as 
lacunas.  
Através da _________________________ o 
organismo, sem alterar suas estruturas, 
desenvolve ações destinadas a atribuir 
significações a partir de sua experiência 
anterior, aos elementos do ambiente com os 
quais interage. 
No caso da _________________________, 
o organismo é impelido a se modificar, a se 
transformar para se ajustar às demandas 
impostas pelo ambiente.  
a) Acomodação e Assimilação. 
b) Acomodação e Adaptação. 
c) Assimilação e Acomodação.  
d) Adaptação e Assimilação.  
e) Assimilação e Adaptação.  
 
Leia o trecho abaixo e responda à questão 
46.  
"Descrita como a distância entre o nível de 
desenvolvimento real, determinado pela 
capacidade de resolver tarefas de forma 
independente, e o nível de desenvolvimento 
potencial, determinado por desempenhos 
possíveis, com ajuda de adultos ou de 
colegas mais avançados ou mais 
experientes" Disponível em: 
https://www.ceale.fae.ufmg.br/glossarioceale
/verbetes/. Acesso em jan, 2024.  
 
46) O trecho é a definição de um conceito 
central na Psicologia sociocultural de 
Vygotsky. Selecione a alternativa que 
apresenta o nome desse conceito.  
a) Prática interacionista.  
b) Prática sociointeracionista. 
c) Zona de desenvolvimento proximal.  
d) Zona de desenvolvimento interacional.  
e) Zona de interação e desenvolvimento 
proximal.  
 
47) Qual o papel do professor no método 
Montessori? 
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a) Auxiliar a criança, preparar o ambiente e 
guiá-la para que ela se desenvolva em cada 
estágio. 
b) Ser um mediador apresentando-se como 
um importante parceiro no decorrer do 
processo de ensino e aprendizagem.  
c) Produzir mudanças extraordinárias no 
comportamento dos alunos.  
d) Ser um modelo de acúmulo de 
conhecimento.  
e) Criar situações favorecedoras de 
aprendizagem com base na cooperação com 
o professor.   
 
Leia as afirmações abaixo e responda às 
questões 48 e 49.  
I. Essa inteligência é voltada para os 
números, cálculos e toda atividade que 
precisa do exercício da razão.  
II. Proporciona uma grande capacidade de 
expressão em atividades artísticas ou 
esportivas.  
III. Consiste na capacidade de se 
autoconhecer.  
IV. Favorece a habilidade na interpretação e 
reconhecimento de fenômenos que 
envolvem posicionamento, movimentos e 
disposição de objetos.  
V. Ligada à interpretação e produção de 
sons com a utilização de instrumentos 
musicais.  
Disponível em: 
https://www.uniandrade.br/blog/multiplas-
inteligencias-o-que-sao-saiba-mais-sobre-
esse-tema/ Acesso em jan, 2024. 
 
48) Selecione a alternativa que apresenta o 
nome das inteligências, correta e 
respectivamente, de acordo com a Teoria 
das Inteligências Múltiplas de Gardner.  
a) Lógico-matemática; linguística; corporal; 
interpessoal; musical. 
b) Lógico-matemática; corporal; naturalista; 
intrapessoal; musical.  
c) Lógico-matemática; interpessoal; 
naturalista; intrapessoal; musical. 
d) Lógico-matemática; corporal; intrapessoal; 
espacial; musical. 
e) Lógico-matemática; linguística; espacial; 
interpessoal; musical. 

49) É possível notar em profissionais das 
áreas de design de interiores, artes plásticas 
e arquitetura uma maior inclinação à qual 
inteligência, segundo a Teoria das 
Inteligências Múltiplas de Gardner? 
a) Inteligência Musical.  
b) Inteligência Corporal.  
c) Inteligência Naturalista.  
d) Inteligência Espacial.  
e) Inteligência Arquitética.  
 
Leia as definições de metodologias de 
ensino e responda à questão 50. 
I. O docente é o detentor do conhecimento, 
que é passado aos alunos pela transmissão 
de conteúdos escritos, leituras e realização 
de exercícios.  
II. O aluno é o agente principal e os 
professores, no caso, atuam como 
facilitadores, provendo os meios, 
conhecimentos e ferramentas necessárias 
para que o aluno desenvolva seu potencial.  
III. É baseada em atividades de grupo, nas 
quais os alunos são estimulados a criar 
projetos e a interagir uns com os outros.  
IV. O aluno também é agente da própria 
formação, sendo o professor um observador 
do processo, intervindo apenas quando 
necessário e o ambiente é preparado para 
dar a eles os estímulos para aprender.  
V. Favorecem uma postura ativa por parte 
do aluno, em vez do tradicional 
comportamento passivo.  
Disponível em: https://fia.com.br/novas-
metodologias-de-ensino/amp/ Acesso em 
jan, 2024.  
 
50) Assinale a alternativa que apresenta a 
nomenclatura das metodologias referidas 
nas afirmações acima, respectivamente.  
a) Tradicional; Sociointeracionista; 
Montessoriano; Construtivista; Metodologias 
Ativas.  
b) Tradicional; Montessoriano; Metodologias 
Ativas; Sociointeracionista; Construtivista. 
c) Tradicional; Metodologias Ativas; 
Freireano; Behaviorista; Sociointeracionista.  
d) Tradicional; Construtivista; 
Sociointeracionista; Montessoriano; 
Metodologias Ativas.  
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e) Tradicional; Behaviorista; 
Sociointeracionista; Montessoriano; 
Metodologias Ativas.  
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Confia ao Senhor a tua sorte, espera nele, e ele agirá. 

Salmos - 37:5 

R E A L I Z A Ç Ã O: 


